
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

Os problemas ambientais do Rio Tejo têm sido recorrentes, levando a uma forte participação da

sociedade civil, cujas iniciativas muito têm contribuído para a denúncia e visibilidade do

problema, nomeadamente divulgando nas redes sociais os vários episódios de poluição que vão

ocorrendo.

A Assembleia da República, em 2015, aprovou por unanimidade uma resolução em defesa da

sustentabilidade do Rio Tejo que, nomeadamente, recomendava ao Governo que investigasse

os incidentes de poluição que ali ocorriam.

Por outro lado ainda, já nesta Legislatura, a Comissão de Ambiente, Ordenamento do Território,

Descentralização, Poder Local e Habitação realizou uma visita, em abril de 2016, em todo o

troço do Rio Tejo em território nacional, desde o Tejo Internacional, em Castelo Branco, até ao

Estuário, e envolveu, para além das entidades da Administração Central com responsabilidade

na matéria (APA e IGAMAOT), os autarcas e algumas organizações da sociedade civil, a qual

trouxe ainda maior visibilidade mediática a este problema ambiental que urge ser resolvido.

Também o Senhor Ministro do Ambiente constituiu a Comissão de Acompanhamento sobre

Poluição no Rio Tejo, cujo relatório foi divulgado em novembro de 2016, e que confirma as

preocupações de todos relativamente aos focos de poluição e suas consequências ambientais.

Todavia, não obstante todas estas diligências, ontem, dia 4 de maio, na zona de Valada, voltou

a ser visível a água com muita espuma, conforme comprova a fotografia anexa, o que indicia

uma descarga recente de um qualquer efluente.



Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

A Deputada do CDS-PP, abaixo-assinada, vem por este meio requerer ao senhor Ministro do

Ambiente, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1. Tem V. Exa conhecimento da situação descrita, verifica no dia 4 de maio p.p., no Rio

Tejo, em Valada?

2. Foi já identificada alguma fonte de poluição?

3. Quais as medidas vai o Ministério que V. Exa tutela implementar para evitar que

situações como esta se voltem a repetir?

Palácio de São Bento, sexta-feira, 5 de Maio de 2017

Deputado(a)s

PATRÍCIA FONSECA(CDS-PP)

Existem anexos ao documento.
____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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